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1. Se determinaron los siguientes datos en el ensayo de una bomba hidráulica:


Presión estática en el conducto de aspiración -235 mm de Hg.


Presión estática en el conducto de impulsión 4.4 kgf/cm2 (man).


Gasto volumétrico 6.5 l/s.


Momento de fuerza en el eje 4.23 kgf*m


Velocidad angular 880 rpm.


Se puede suponer que las pérdidas mecánicas suman 100 W. El gasto de 
fugas está estimado igual a 200 cm3/s. El conducto de aspiración tiene 
diámetro interior igual a 7 cm y de impulsión de 5.25 cm. La diferencia de 
alturas entre la succión y la descarga es despreciable. Calcular:

a) La potencia de accionamiento o potencia mecánica.

b) La eficiencia interna (total-a-total)

c) La eficiencia mecánica.

d) La eficiencia volumétrica.

e) La eficiencia hidráulica.

f) La eficiencia global. 

g) El trabajo específico de la bomba.

h) El trabajo específico del rodete.


RESPUESTA.- 3824 W; 0.7501; 0.9738; 0.9677; 0.7751; 0.7304; 




    621 J/kg; 601 J/kg   

2. Se tienen los siguientes datos para una planta hidroeléctrica:


Carga disponible en la entrada a la turbina (HT) 164.6 m.


Gasto volumétrico de la planta igual a 2.27 m3/s.


La potencia útil entregada al generador 2920 kW.


Las pérdidas mecánicas 75 kW.


El gasto de fugas 0.085 m3/s


Estimar:

a) La eficiencia mecánica.

b) La eficiencia volumétrica.
c) La eficiencia hidráulica.
d) La eficiencia interna.

e) La eficiencia global.

f) El trabajo específico de la turbina.

g) El trabajo específico del rodete.

RESPUESTA.- 0.975; 0.9626; 0.8489; 0.8171; 0.7966; 1319 J/kg;       



    1370 J/kg

3. El rodete de una bomba de flujo radial puro tiene radio interior (r1) de 5 cm y radio exterior (r2) de 15 cm. El espesor del rodete es constante de tal forma que B1 y B2 son iguales a 3.8 cm. El gasto es de 0.227 m3/s y la carga teórica es de 12 m. La velocidad angular del rodete es de 1500 rpm. El fluido es agua líquida. Se permite suponer operación ideal con toda eficiencia y el factor de deslizamiento iguales a uno. El agua entra al rodete en la dirección radial sin componentes tangenciales. El área cubierta por los extremos de los álabes es despreciable.


Calcular:

a) Los ángulos de flujo en la entrada y salida, β1 y β2.

b) El momento de fuerza sobre el rodete.

c) La potencia.

d) El grado de reacción.

RESPUESTA.- 67.60, 18.90 ; 170.3 Nm; 26.8 kW; 2.26
4. Considere el funcionamiento ideal de la bomba centrífuga de flujo radial puro representado en el diagrama. Se permite despreciar el área cubierta por los extremos de los álabes. Se puede suponer que toda eficiencia y el factor de deslizamiento son iguales a uno. Determinar:

a) El gasto.

b) La carga.

c) El grado de reacción.  


RESPUESTA.- 23.75 kg/s; 5.89 m; 0.56
[image: image1.wmf]125

.

0

2

2

2

=

=

U

C

m

f

                 

 C1t=0   β1=450   β2=450     r1=38 mm  

  r2= 150 mm   n=500 rpm    B1 = B2 = 50 mm
5. Para una bomba de flujo radial con álabes rectos β’2 = 900, el diámetro exterior es de 250 mm. La eficiencia hidráulica es de 75% y se puede suponer que la eficiencia volumétrica es de 100%. El aumento de la presión estática entre el conducto de succión y de impulsión es de 3 kgf/cm2. Estos conductos tienen el mismo diámetro y altura sobre el nivel de referencia. Hay 12 álabes. Determinar el número de revoluciones por minuto. Usar la fórmula de Stanitz. 


RESPUESTA.- 1656 rpm

6.
Una bomba de flujo radial debe producir una carga de 30.5 m con gasto 
volumétrico de agua de 77.9 l/s cuando funciona en su condición óptima 
de diseño. Para determinar las dimensiones adecuadas se aplican los 
siguientes criterios
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El rodete es de flujo radial en la entrada y tiene siete álabes. En la salida 
del rodete el área bloqueada por los extremos de los álabes es de 5% del 
total (e2=0.05). La eficiencia hidráulica es de 75% y volumétrica de 100%. 
En la voluta y el difusor cónico se reduce la velocidad a la mitad de su 
valor en la salida del rodete. Se pierde un 10% de la carga teórica en la 
embocadura y el rodete. Determinar:

a) El diámetro y el espesor del rodete en su salida.

b) La eficiencia de difusión.


Usar la fórmula de Stodola.


RESPUESTA.- 275.4 mm; 28.97 mm; 0.541    
7. El rodete de un ventilador tiene álabes rectos pero no radiales como se indica en el diagrama. El espesor del rodete es constante, igual a 50 cm. Su velocidad angular es de 600 rpm. Los diámetros interior y exterior del rodete son 60 y 70 cm. Se puede tomar la densidad del aire como constante e igual a 1.2 kg/m3. La eficiencia total es de 60%. Se toma la eficiencia volumétrica igual a uno. Hay 18 álabes. Calcular:

a) El ángulo β’1 por trigonometría.

b) El gasto. En la entrada del rodete se debe cumplir con la condición de 
que la velocidad relativa V1 sea tangente al álabe. La entrada es radial. El 
área bloqueada por los extremos de los álabes es despreciable.

c) La elevación de presión total efectuada por el ventilador.    
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RESPUESTA.- 26.660; 8.92 m3/s; 146 Pa
8. Un compresor de flujo radial tiene su radio exterior del rodete igual a 30 cm. La temperatura de estancamiento en la entrada es de 294 K. La velocidad angular es 11460 rpm. En la salida del rodete, la velocidad meridional es de 36.6 m/s. Se toma el factor de deslizamiento igual a 0.9 y la eficiencia total-a-total igual a 0.7. El fluido es aire considerado como gas perfecto. Encontrar la relación de presiones de estancamiento realizada para los siguientes ángulos de salida del álabe β’2: a) 600; b) 900; c) 1200.

RESPUESTA.- 2.247; 2.350; 2.456

9. Se dan los siguientes datos de un compresor de flujo radial con ángulo de salida de sus álabes igual a 900 (β’2): Diámetro exterior del rodete de 585 mm; presión total en la embocadura de 0.095 MPa; temperatura total en la embocadura de 289 K; presión total en la descarga de 0.38 MPa; hay veinte álabes; el área de salida del rodete es de 230 cm2; la eficiencia total-a-total es de 82%; la eficiencia mecánica es de 95%; la presión estática en la salida del rodete es de 0.21 MPa; la velocidad en la salida del compresor es despreciable; la relación de la velocidad meridional a la velocidad tangencial del rodete en la salida del mismo es de 0.30. Determinar la potencia de accionamiento, el número de revoluciones por minuto y la eficiencia adiabática de la difusión. El fluido es aire.

RESPUESTA.- 1067 kW; 14300 rpm; 0.804  
10. Se conocen los datos de una turbina hidráulica de flujo radial: gasto de agua de 277 m3/s; ángulo de flujo en la entrada (α1) de 150; radio del rodete (r1) de 2.44 m; espesor del rodete en la entrada (B1) de 1.83 m; el número de revoluciones por minuto de 150; no hay componente tangencial de la velocidad absoluta en la salida del rodete. Se permite despreciar el área cubierta por los extremos de los álabes. Suponiendo flujo radial con toda eficiencia igual a uno, calcular:

a) El momento de fuerza.

b) La potencia transmitida al rodete. 

c) La carga disponible.

d) El ángulo óptimo de los álabes en la entrada del rodete (β1)


RESPUESTA.-   1.672*107 N.m   2.626*108 W   117.9 m   44.90
11.   Para la turbina de reacción cuyos datos aparecen a continuación estimar 
el diámetro del rodete y la potencia desarrollada. La velocidad relativa es 
tangente a los álabes en la entrada al rodete.


C2t = 0       HT = 15 m     ω = 16.67 rev/s     ηinterna = 0.88    ηmecánica = 0.966
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B1/D1 = 0.25

     RESPUESTA.-   251 mm     35.2 kW          
          

12.    Considere una turbina de gas de flujo radial hacia el centro con álabes   
 
 de ángulo de 900 en la entrada del rodete. Se supone flujo isoentrópico. 
  
 En la entrada las condiciones de estancamiento son 1000 K y 375 kPa. 
 
  El número de Mach en la salida de las toberas y entrada al rodete es 
 
  igual a uno. La relación del espesor del rodete a su diámetro es de 0.05. 
 
  La presión total en la desembocadura es de 100 kPa. El fluido tiene las 
 
  propiedades de aire considerado como gas perfecto. La velocidad 
  
     
  angular es 25000 rpm. Estimar:

a) El diámetro del rodete

b) El gasto de masa

c) La potencia


RESPUESTA.-   42.9 cm   3.29 kg/s   1038 kW                                  
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